

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedéséből
vételnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

Bajai városi biztosító?

Szociális alkotásokban, a köz javát, a polgárok boldogulását célzó intézményekben a többi városok megelőznek bennünket. Így most legutóbb is azt olvassuk, hogy egyik város a polgárok javainak megóvására, városi közbiztosítót akar létesíteni s már meg is alkotta erre vonatkozó szabályrendeletét.

Ez a biztosító — amelyet ajánlunk a törvényhatóság figyelmébe — nem az ugynevezett önbiztosító elvére volna alapítva, hanem egyelőre csak arról intézkednék, hogy a város területén lévő összes adótárgyat alkotó épületeket hivatalból biztosítja tüzkár ellen. Az összes épületeket, biztosítás céljából egyenkint meg kellene becsülni. Az adótárgyat nem tevő épületek és egyéb eléghető dolgok is bevonhatók a biztosításba de csak abban az esetben, ha a tulajdonos kívánja.

A megejtett becslés alapján a város az összes biztosító társaságok között pályázatot hirdetne az összes hivatalból biztosítandó ingatlanokra és ingóságokra. Itt természetesen a magyar társaságok ajánlatai jönnének legelső sorban tekintetbe. Arról is kellene gondoskodni, hogy amennyiben időközben a városok által fönntartott biztosító társaság létesülne — hisz néhány vállalkozó szellemű város már ily irányú propagandát is kezdett — a biztosítás minden pályázat mellőzésével ennél lenne eszközlendő.

A díjakat a biztosítások után negyedévi utólagos részletekben fizethetné a város. Tüzkár esetén a kár megbecslésénél a város a maga szakértőjével venne részt. Azonban az ingatlan tulajdonosának szintén joga volna a kár megbecslésnél részt venni. A megállapított kárösszeget a biztosító társaság a város pénztárába fizetné be, ahonnan kiutalnák a károsultnak.

A biztosítási díjakat a város adónygyedenként közzadók módjára szedhetné be. Ezekből a beszédett díjakból a városnak bizonyos szerzési és behajtási jutalék maradna meg, amit a tüzoltói intézmény fejlesztésére s más célokra fordíthatna.

E plauzibilis terv nyomán támadó segítség mennyire elkélne Baján, ahol a pénzihiány miatt a tüzoltóság tökéletesbitése érdekében is olyan keveset tud tenni a város.

Telefirkált város.

— Levél a rendőrkapitányhoz. —

Kapitány ur!

Ön nem csupán a rendnek öre ebben a mi városunkban, hanem gavallér uri ember is.

Nos hát én most a gavallér uri emberhez fordulok, mert amit a rend öre nem vesz észre, a gavallérembernek észre kell vennie s mert a gavallér-embernek a megíratlan gavallér-kódex parancsol. Ez elől nem térhet ki. Ezért fordulok a gavallér-emberhez és pedig nem a magam, hanem a nagy nyilvánosság nevében.

A segítségét kérem. Legyen szószólóm önben a gavallér-ember a rendőrkapitány előtt és figyelmeztesse őt arra, hogy vannak kötelellességek, amelyeket nem ír elő törvény, avagy szabályrendelet, ámde amelyeket éppen ezért fokozott buzgósággal kell teljesíteni, különösen ha ezek a kötelellességek a köz érdekeit szolgálják a köz embere részéről.

Kapitány ur!

Nem új dolog ön előtt sem, hiszen főhábóborodással látja ön is, amit Baján mindenki főhábóborodással lát, hogy t. i. bizonyos időközökben gonosz kezek piszkos szavakkal és trágár rajzokkal szennyezik be az épületek utcára néző külső falait. Különösen így tavasznyiláskor, az ujonnan épült, vagy ujonnan restaurált házak szép fehérre meszelt vagy szinesre festett falait szemlélik ki a titkos rajzolók ocsmányi rajzaik és perverz firkálásaik elhelyezésére. Vastag korommal, erős kék vagy vörös krétával, fekete ceruzával, nem ritkán vörös bádógos-festékekkel vagy vas-lakkal éktelelenitik el a drága pénzért teremtett tisztaságot, csint, esztetikát a magánházak falain, azonban nem kímélik a középületeket, az iskolákat, sőt a templomokat sem.

És ezt a vandalizmust tünnünk kell. A rendőrség a közönséggel együtt megbotránkozva nézi ezt a közszemérembe ütköző durva utcai merényletet és legfeljebb a károsult háztulajdonosokkal együtt csóválja a fejét az árcátlan ripőkiségekért. Hanem a gaztett megakadályozására nem tesz semmit. Még csak nem is nyomozza a titkos rajzolókat, akik kényük-kedvük szerint üzik erkölcsstelen s kártékony üzelmeiket és hol itt, hol ott személik ki a legtisztább falakat alávaló kedvtelésüknek.

Ez így tovább nem maradhat. Elvégre Baja is helyt foglal a kultura sáncaiban. Bajának is

joga van a tisztességhez, a polgár-erények tisztelben tartásához; jóizlésének, szemérem-érzetének megóvásához. És hogy ezeken a jogokon az éretlen siheder kártevők büntetlenül keresztül ne gázoljanak: a rendőrségnek elsőrendű kötelellessége.

Nem sokat kérek, csak azt: ha a rendőrszem falatpiszkító alakot lát, tartóztassa le és a kapitány ur büntesse meg. Ha pedig magánember tesz följelentést ilyen ripők ellen, nyomoztassa ki, idézze be és járjon el ellene ugyanilyen szigorúsággal. A büntetőtörvénykönyv 418. §-a alapján idegen vagyron rongálása miatt el lehet verni rajtuk a port. Hiszen a szennyes falmocskolás még rosszabb, mint az ujonnan épült vagy javított házakon a friss vakolat leverése (mert ez is divatban van ám nálunk!) Amellett hogy a reparálásra és faltisztításra fordított pénzt pocsecské teszi, még durva merénylet is a közerkölcsök ellen.

Kapitány ur!

A gavallér ember nem türi a foltot semmiféle formában, mert hiszen az a lélekben is csunya, másutt sem szép. Ne túrje hát a házak falain sem és szabadítsa meg ezt a telefirkált várost a bemocskolótól.

Erre kéri:

y.

Az új államtitkár.

A hivatalos lap vasárnapi száma közölte, hogy a király az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Vadász Lipót orsz. képviselőt az igazságügyminiszteriumhoz államtitkárrá kinevezte. Ily kinevezésről a koalíciós uralom idejében még álmodni sem lehetett. A koalíciós éra felekezetieskedő, sötét szellemének tajtékzó hullámai a munkapárt liberalizmusának erős szikláján teljesen megtörttek. A koalíció reakciós szellemének visszaüzeése a munkapárti rezsimnek büszkesége és dicsősége. Az új államtitkár kinevezetésénél nem az volt az irányadó, hogy izr. vallású, sem az, hogy dacára annak, hogy izr. vallású, hanem egyedül a tehetség és a jellem volt a döntő tényező. A fővárosi és vidéki koalíciós lapok egyrésze a kinevezést homokba dugott fejjel fogadta, míg a másik része szives szavakkal emlékezett meg a kinevezésről. A munkapárt az új államtitkárt élénk ovációkban részesítette. Az új államtitkár hivatalát tegnap foglalta el.

A bajavidéki tanítók nagygyűlése.

Ezerhatszáz éves évfordulóját üli a kereszténység, hogy a pogány uralom pressziója alól felszabadult. E kereten belül kivieszi részét a nevezett tanítóság is, mikor nagygyűlést e jubileumi öröm jegyében tartja meg. Zgama dr. elnök, plasztikus vonásokban rajzolja hallgatósa elé azt a rettenetes pogány társadalmi lidérc nyomást, mely alatt a kereszténység első lélekzétvételeit eszközölte. Nagy Konstantin csak a koronát rakta a már kivívott szabadságra. A szabadságot magát kivívta az egyszerű keresztény emberek állhatatos, hitű és az etika elveit a legbrutálisabb megpróbáltatások közepette is realizáló karaktere, akaratereje. Ma más az ellenség, de a fegyvernek ugyanannak kell lennie. A vendégek és tagok üdvözlése után, — kiknek sorraiban ott láttuk Vojnits Dániel apátplébánost az egyet volt elnökét, Weisz Nándor jelenlegi polgármester helyettesét, Scherer Sándor kir. szakfelügyelőt, az összes bajai tanintézetek tagjait vagy képviselőit, akik betöltötték zsu-folásig a Bárány-szálló nagytermét, — elnök megnyitotta az ülést. Weisz Nándor tanácsos a város nevében szép beszédben üdvözlö a nagygyűlést és őszinte szívből a legszebb áldásokat kíván a működésére. A tirkári jelentés után, mely alatt Giesswein Sándor és Zundt Péter kanonokokat dísztagokul választja meg a közgyűlés, Ruppert Antal polgáriiskolai tanár tartja meg előadását a földrajz tanítás szemléletes előadásáról és új vetítőgépről. Rendkívül nagy érdeklődést tanúsított a hallgatóság városunk e képzett tanára fíradhatatlan találékonyoké iránt, mellyel a magyar nemzet jövő nemzedékeibe minél könnyebben mentől több ismeretet kíván csöpögtetni. Új vetítőgépe, melyet részletesebben helyszűke miatt nem ismertethetünk, teljes figyelmet érdemel, mert világos nappal is használható sikerrel tanítás közben s így a figyelem biztosítása is jobban eszközölhető.

Hackl Lajos szakfelügyelő megörökítésre méltó beszédet tartott az énektanítás módszeréről és hibáiról. A beszéd lénypontja volt a nagygyűlésnek. Ha célját nem téveszti, úgy hazánk énektanítása megelőzi az összes államok rendes módszereit.

Greiner tirkár iszonyu sötét színben tüntette fel tanítóságunk anyagi állapotát. Schwerer Ferenc plébános, a jelenlévő képezdei növendékekre való tekintetből objektív, higgadt reflektálásában védelmére kelt a tanítói állásnak s hivatkozva a kormányának máris tettekben megnyilvánult jóakarására bizalomra intette a többséget, hogy félre ne vezettesse magát agitatórius sötét látás által, a tanítói állás anyagi szépséghibái is kifognak küszöböltetni.

Nagy bankettel fejeződött be a gyűlés és a hallgatók egy rendkívül szép nap emlékeivel távoztak szűkebb otthonukba. A banketten több toasztot mondtak. A késő délutánig voltak a résztvevők együtt.

— **Érettségi előtt.** A helybeli főgimnázium VIII. osztályában tegnapelőtt fejeződtek be a vizsgák. A 13 tanuló közül egy sem bukott s valószínű, hogy az érettségi vizsgálatokon sem bukik meg senki. 15-én, 16-án és 17-én lesznek az írásbeli vizsgálatok. A szóbeli vizsgálatokon Andor József tanár, az ismert író lesz az érettségi biztos.

H I R E K.

József főherceg Szabadkán.

József főherceg vasárnap az ujvidéki röplőnapokra utazván, Szabadkán 12 percig volt. Valami kismondhatatlan meleg érzés, valami csodásan őszinte szimpátia fogta meg a szabadkaiak lelkét abban a pillanatban, amikor József főherceg daliás alakja megjelent a termes vasuti kocsiajtájában. És az elragadtatás hangzott ki az éljenriadalomból, amikor a fiatalos megjelenésű, kedves királyi herceg meleg hangját, közvetlenséggel elmondott rövid köszönő szavait hallotta az ezernyi intelligens közönség.

Dr. Purgly Sándor főispán és dr. Biró Károly udvari tanácsos, polgármester pompás díszmagyarban álltak a negyedik vágánypár előtt, mellettük, hátuk mögött Szabadka első társaságának hölgy- és férfitagjai, a helyőrség tisztjei és távolabb több ezerre menő nagy közönség lepte el a pályaudvart néhány perccel a gyorsvonat megérkezése előtt.

Purgly Irma urhölgy mellett a főispán diszbe öltözött inasa állott, kezében tartva egy fehér és piros rózsákból kötött óriási csokrot.

A gyorsvonathoz három termes koci volt csatolva. A középső kocsiból lépett ki József főherceg tábornoki díszben.

Az éljenző közönségen végig tekintve szalutált a kocsi ajtajában, majd lejött a lépcsőről és fogadta Bernáth Kálmán máv. üzletvezető üdvözlését. Kezet szorítva az üzletvezetővel, dr. Purgly Sándor főispán felé fordult, aki a következő szavakat intézte a fenséghez:

Császári és királyi fenség!

Szabadka szabad királyi város közönsége lelkes örömmel ünnepel, szerencsésnek és boldognak érzi magát, mert fenségedet a város területén tisztelheti.

Ez érzelmeiktől áthatott közönség nevében mély hódolattal üdvözlöm fenségedet és kérem, hogy tiszteletteljes üdvözlésünket hálás köszöntésünket kegyesen fogadni méltóztatssék.

Éljen fenséges urunk József császári és kir. főherceg!

Riadó éljenzés kísérte a főispán szavait, a melyekre a királyi herceg közvetlen melegséggel válaszolt.

Hosszan szorította meg mindkét kezével ezután a főispán kezét.

Dr. Biró Károly polgármester lépett most a főherceg elé és tolmácsolván a város közönségének szeretetét, kérte a királyi herceget, fogadja kegyesen a virágcsokrot. Purgly Irma urhölgy azután átnyújtotta a csokrot a fenségnek. A főhercegnek azután a főispán bemutatatta Szalay Mátyás főkapitányt, dr. Janiga János országgyűlési képviselőt, dr. Purgly Sándorné, dr. Biró Károlyné és Birkáss Gyuláné urasszonyokat és Purgly Irma urhölgyet.

A főherceg Hazai báró miniszter Kazy államtitkár, valamint Purgly főispán és a polgármester társaságában átsétált a díszsátorba, majd midőn Pitroffly állomásfőnök jelentette a fenségnek, hogy a vonat indulásra készen áll, a fenség megköszönte a figyelmeztetést, felszállt a kocsiába és mosolyogva, katonásan köszönte meg az ablaknál állva, a közönség megmegújuló lelkes éljenzését.

— **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága e hó 23-án d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart Purgly Sándor dr. főispán elnöklésével. A közgyűlés tárgysorozatát legközelebbi számunkban közöljük.

— **Névmagyarosítás.** Kiskoru Spielvogel Aranka postakezelő és Spielvogel Géza belügyminiszteri engedéllyel nevüket Szendrőre magyarosították meg.

— **A helyi újságírás köréből.** Dr. Stern József ügyvéd a Bajai Független Újság kötelekébe lépett főmunkatársként.

— **Kitüntetett tűzoltók.** A belügyminiszter által a tűzoltás és mentés terén 25 éven át kifejtett működés jutalmazására alapított díszérmet az idén a bajaiak közül a következők kaptak: Bajay Péter örökös tb. elnök, Prigly Károly tb. parancsnok, Gibicz József és Sebők János örparancsnokok.

— **Adóügyi csoda.** A városi adóhivatal főkönyveinek lezárását elvégezték, s az idén megtörtént az az adóügyi csoda, hogy a számadások tökéletesen egyeztek.

— **A Bajai Sport Egylet** hálás köszönetét fejezi ki Somogyi Emil 10 kor. Soltész Margitka urleány 1 kor. és N. N. 20 fillér pünkösdi futball meccsen adott szíves felülfizetésért.

— **Közgyűlések.** A Bajai Kereskedő Ifjak Egylete e hó 18-án, vasárnap délelőtt tartja meg ez évi rendes közgyűlését. — A Munkásbiztosító pénztár szintén 18-án, a délutánra tűzte ki közgyűlését.

— **Tízéves találkozó.** Pünkösdi vasárnapján a bajai izraelita fiúpolgári iskolában találkoztak az intézet falai között azok a növendékek, kik a polgári iskolát tíz év előtt végezték. A volt növendékek az intézet nagytermében jöttek össze, ahol Hesser Gyula iskolaszéki elnök és Erdős Jakab iskolai igazgató üdvözlötte a megjelenteket. A tanítványok nevében Rosenfeld József bajai izr. népközpont tanító fejezte ki hálájukat a tanári karnak és a hitközség iránt. Este bankett volt a Nemzeti Szállodában, amelyre a növendékeken kívül az izr. polgári és elemi iskolák tanítótestülete is megjelent teljes számban. A volt növendékeket lelkes beszédben köszöntötte fel volt osztályfőnökük Kun Lajos.

— **Sportmozi előadás.** E hó 23-án a Lifka Bioskop a BSE. javára délután 4 órakor a diákoknak, este pedig a felnőtteknek rendkívül érdekes műsoru előadást rendez.

— **Ifjusági céllövő verseny.** A főgimnáziumban és tanítóképző-intézetben rendszerezett katonai fegyvergyakorlat és céllövészet befejeztével rendezett díjlövés az elmúlt szombaton délután volt a katonai lövöldében Szt. István mellett. A honvédelmi miniszter 5 díjat adott a gimnázistáknak, 1 ezüst 4 bronzérmet. A főgimnázium növendékei közül: Hiesl J. VIII. o. (37. egység) ezüst érmet, Krämer Jakab VIII. o., Ernst J. VIII. o., Stern A. VIII. o. és Kósa J. VI. o. tanulók bronz érmet nyertek. A tanítóképző-intézet növendékei közt 2 ezüst és 9 bronz érmet került kiosztásra. Ezüst éremmel tüntették ki Tyirity J. IV. é. (41. egység), Grüner J. III. é. növendékeket. Bronz érmet kaptak: Szóczy L. IV., Schläfer J. III. é., Rokács L. III. é., Stift J. III. é., Petrovity D. III. é., Hengen J. III. é., Kozma L. IV. é., Korossy L. IV. é. tanulók. — A fegyvergyakorlatok vezetője Lotz Gyula honvédőhadnagy volt, akinek mindkét intézet növendékei meleg hangon köszönték meg egész évi buzgó fáradozását.

— **A művészek majolikakiállítása** még csak e héten lesz nyitva. Tekintettel a tárgyak elszállításának nehézségeire a kiállított tárgyakat minden elfogadható árban eladják.

— **Ingyenes balatoni kalauz.** A Balatoni Szövetségnek most jelent meg az ingyenes balatoni kalauza. A szép képekkel díszített kalauz a szövetség 60 ezer példányban nyomtatja és osztja szét. 10 filléres bélyegdíj mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfüreden.

— **Kocsiverseny Baján keresztül.** A mezőhegyesi méntelep vezetősége országos kocsiversenyt rendezett, amelyben a táj- és lovak futóképességét próbálják ki. Pár nap előtt kezdődött meg a kocsiverseny Mezőhegyesen, mintegy két hétig tart és a versenyzők utba ejtik Baját is. Husz kispazda indult utnak negyven lóval a távhajtási kocsiversenyyel egybekötött tanulmányútra. Budapestet át a Dunántúlra mennek Keszthelyig; innen visszafelé jövet Kaposváron, Bonyhádon, majd egy napi pihenő után Baján és Szabadkán át tizennyolcadikán Szegedre érnek. Utközben a gazdák megtekintik a nagyobb gazdaságokat is. A kocsiversenyben, mint vendég, néhány külföldi gazda is részt vesz.

— **Pályázat utazási ösztöndíjra.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara a kereskedelemügyi miniszter által adományozandó 600 koronás külföldi utazási ösztöndíjra pályázatot hirdet. Az ösztöndíj elnyeréséért folyamodhatnak a kamara kerületéből (Szeged, Hódmezővásárhely, Baja, Szabadka, Zombor, Újvidék városok, Bácsbodrog és Csongrád megyék) oly kelőleg képesített iparosifjak, kik tapasztalatok gyűjtése és szakmájukban leendő magasabb kiképzés céljából külföldi utat tenni készek. A pályázatok folyó évi május hó 31-ig küldendők be a szegedi kereskedelmi és iparkamarához a kereskedelemügyi miniszterre címezve.

— **Hangverseny.** Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy Dankó Lajos zenekarával hazaérkezett és minden nap Zene-estélyt tart a Casino vendéglő helyiségében. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri teljes tisztelettel Preimayer Pál casino-vendéglős.

— **A Lifka Blaskópban** hétfőn és kedden gyönyörködött a nagy számú közönség a pompás képekben és hatásos drámákban. Különösen nagy hatást ért el A bosszuálló lángok című kétfelvonásos dráma és az ókor történetéből vett pompás dráma, a Jefta lánya. Szerdán és csütörtökön este előre láthatólag nem fog kifogni a publikum a kacagásból, mert a vásznon a mozi világ legkedveltebb komikusai jelennek meg. Pali, Marci és Móric pompás mókái fognak egymásután kergetődni a szerda csütörtöki kacagó estélyen. Pénteken Uránia előadás lesz. A publikum megismerkedik a föld mélyének misztikumaival. Előadásra kerül ugyanis az Uránia tudományos szintárnak egyik legnagyobb sikerű darabja, a »Föld mélyének titkai.« — Ezen pompásnak ígérkező műsort bizvást ajánlhatjuk a nagyközönség figyelmébe.

— **A Krieger-féle Tokai China vasbor** nem támadja meg a fogat, nem terheli meg a gyomrot és ezért az összes vaskészítmények között az első helyet foglalja el. Világszerte évtizedek óta használják a vérszegénységből eredő összes bajknál, étvágytalanság, gyomor-baj, mindennemű testi gyöngeségnél és gyengén fejlődő gyermeknél. Valódi 5 puttonos tokaji borból készült, nagyon kellemes ízű és hatása biztos. Üvegeje 3 korona 20 fillér a gyógyszerárakban. Póstan küldi utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után KRIEGER GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Kálvin tér.

S P O R T.

Futballmeccs.

B.S.E.—Bácsalmási S. C. 4:1.

B.S.E.—Szegedi A. C. 1:0.

Pünkösd vasárnapján a Bácsalmási S. C.-t láttuk vendégül barátságos mérkőzésre. A csapat hívója meglepetésszerűen hatott. Szép összjáték, határozott rugások jellemezték, úgy hogy az első félidőben határozottan fölényben látszott lenni. Valóban csodálatos és érthetetlen lenne előttünk egy fiatal csapat ekkora készlettsége, ha nem sejténénk a dologban a »Bácska« szak oroszánkörmeit.

A mieink csak későn melegszenek, ekkor azonban diktálják az iramot s szívóságuk győzelemhez juttatja őket.

Bíró: Farkas Ödön.

Sokkal értékeesebb a második nap győzelme, amikor a Szegedi A. C.-al, a kerület egyik legjobb csapatával mérkőzött a BSE. A győzelem szinte szenzációszámba megy, és értéke nem kevesebb nekünk mint volna a FTC-nak ha legyőzné Sunderlandot.

A szegediek technikája messze fölötté áll a miénknek. Remek helyezkedésük, nyugodt, pontos passzai vannak, egyáltalán elsőrangú játékot produkálnak, különösen a mezőnyben. A kapuk előtt már laposab, tulságosan keresik a tiszta helyzeteket, fontolgatnak, úgyhogy Weitelmajer igazi, karakterisztikus shout-out alig kap.

A BSE. játékát ismét a kitarítás jellemzi. A győzelem kivívásában az oroszánrész Göncölt illeti, aki Malagurszkyval és Szókéval együtt olyan formát árult el, mely technika tekintetében a szegedi csapat mérítékét is bőven megüti.

A SzAK. al szemben kivívtat realis győzelemre még sokáig büszke lehet a BSE.

Sport-Naptár.

Május 22. Baján, a Bácska AC—BSE. bajnoki futballmérkőzése. Kezdeté d. u. 4 órakor. Érkeznek 12:31, elmennek 7:32-kor.

• 25. Athletikai és birkozó verseny, d. u. 3 órakor. Utána befejezésül futballmeccs.

Legujabban megjelent könyvek és zeneművek.

Az iparművészet könyve III. k.	—	16—
Zábel Engen: Egy császárnő regénye.	—	—
II. Katalin cárnő (Hires emberek.)	—	4—
Murger Henri: Bohém világ.	—	1-90
Vojnich Oszkár: A kelet Indiai sziget-csoporton. Utijegyzetek képekkel.	—	6—
Dézi Lajos: Tinódi Sebestyén	—	6-40
Major H.: Panoptikum, írók és hírlapírók karrikaturái	—	1-20
Drégely Gábor: Az isteni szikra.	—	2—
Bataille H.: A fátylak.	—	—90
Németh A.: Veronika tükre.	—	—40
Magyarország és Horvát—Szlavonia utahálózati térképe.	—	5—
Jakab Ödön: A pásztói pap.	—	—60
Divat és Művészet tavaszi album	—	3—
Kálmán: A cigányprimás. (Operett zong. 2. füzetben.)	—	6—
Zerkovitz: Aranyeső. (Operett zongorán 2. füzetben.)	—	6—
Kurucz: Hervadó rózsák közt. (Műdal)	—	2—

Fenti művek kaphatók:

Kollár A.

könyv- és zeneműkereskedésében Baján.

11401/1913. kig. szám.

Hirdetmény

a m. kir. honvéd hadapródiskolákban az 1913/14. tanév kezdetén betöltendő helyekre kiírt pályázat tárgyában.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur által 47545/24—1913. szám alatt kibocsátott pályázati hirdetmény szerint a pécsi és nagyvárad honvéd hadapródiskolák I. évfolyamában az 1913/14. tanév kezdetén több magánalapítványi és ezeken kívül még megfelelő számú tandíjfizetéses hely fog betöltetni.

Felvételi feltételek:

1. A pályázó magyar állampolgársága;
2. A pályázó testi alkalmassága a katonai nevelésre;
3. A megkívántató előismeretek, vagyis valamely középiskola négy alsó osztályának eredményes látogatása;
4. Kifogástalan erkölcsi magaviselet;
5. Az elért 14-ik és a túl nem haladott 16-ik életév.

Az alapítványi helyekre pályázók részéről ezenkívül:

6. Igazolása annak, hogy a pályázó az alapító oklevélben foglalt különös feltételeknek is megfelel.

Folyamodványok fizetéses helyekért a pályázók hozzátartozói által legkésőbb folyó évi július hó 10-ig közvetlenül a pécsi vagy a nagyvárad honvéd hadapródiskola parancsnokságánál nyújtandók be.

A pályázati hirdetményt az érdeklődők a városi katonai ügyosztálynál betekinthetik.

Baja, 1913. évi május hó 9-én.

Polgármester helyett:
Weisz Nándor
tanácsnok.



1582

MEGJELENT!

és itt helyben minden hírlapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legujabb száma

Ára 12 fillér.

Jó házból való négy közép iskolát végzett
fiut tanuló fülvesz.
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.

